

Verecke híres útján jöttem én...

1996, ez az év, mint tudjuk a millicentenáriumi éve. A honfoglalás 1100. évfordulója alkalmból - nagyrészt a Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma diákjai és tanárai közül összejött társasággal - elhatároztuk, hogy méltóképpen adózunk ősapáink e tette előtt. Mert mindannyian látni, érezni, magunkévá tenni akartuk azt az érzést, melyet őseink átélhettek, mikor lenéztek a hágó tetejéről a majdani szép Magyarországra.

Mivel sajnos ló nem állt rendelkezésünkre, (arról nem is szólva, hogy lovagló tudományunk sem veri az eget), biztosabbnak láttuk elővenni a „jó öreg vaslovakat” (biciklijünket), s előtűrák sorozatai után augusztus 8-án Pámer László és Arató Csongor vezetésével nekivágtunk a Kárpátok megkerülésének, hogy pontosan követni tudjuk az ősmagyarok útját a Verecke-hágón át. Záhonyig vasúton mentünk. Budapesten rövid látogatást tettünk a Hősök terén, majd az éjszaka hátralévő részét a vonaton töltöttük, hogy reggelre a határállomáson legyünk. Itt Várszegi Csaba tanár úr már frissen, úden várt minket a Stohl-művek furgonjával. Igazi kihívás várt ránk: több mint 1100 km-t kellett teljesítenünk kerékpárral két hét alatt!



Utunk első napján két festőművésszel ismerkedtünk meg: Téglásn Tóth Lajos meleg vendégszerete majdnem veszélyeztette továbbhaladásunkat, Ungváron pedig Magyar László kalauzolt végig a városon. Végül este egy öreg bilkősben vertünk sátrat. Tűzrakás, az első közös vacsora, éjjeli őrég halálfélelemmel fűszerezve. Másnap hosszas szenvedések árán - de nagyon felkesen - délutánra elértük a Verecke-hágót! Ott álltunk a félig kész emlékmű lábainál, körül-

löttünk a hegyek, énekeltük a Himnuszt és a Szózatot, mindenkit egy misztikus érzés kerített hatalmába.

Leírhatatlan naplementében vertünk sátrat a hágóban. Reggel a rétek és legelők gyönyörű elnyújtózkodását láttuk, közelben lévő hegyek smaragdzöldjét, az ég és a felhők szeszélyes játékát.

Hazafelé jó darabig a folyók mellé szegőd-tünk. A Vecsához négy- ötször annyira közelkerültünk, hogy az utat már nem is találtuk, maradt a sebesen száguldó folyó! Cipőt, zoknit le, biciklit vállra (volt aki a törölközőjét is sebtiben el-őkapta), sebjaj! Lényeg az, mindenki lelkes boldog és élvezti... Sárosan, fáradtan, defektes, romos kerékpárokkal érkezünk Munkácsra. Szállást a magyar iskola tornatermében kaptunk. Este fürdés a Latorcában tiszavirág rajzás közepete! Másnap visszatérünk Magyarországra, következik a Felső-Tiszavidék feltérképezése. A vásárosnaményi és csengeri kollégiumokban nehezen szokjuk a puhán vetett ágyakat...

Majd következik Erdély: Szatmárnémeti, Nagykároly (a plébánián alszunk, vacsora: makaróni (már megint), később ismeretlen látogatók a lányok ablakában, de sikeresen eltávolítottuk őket!). Érmindszent - Ady Endre szülőháza, a Majtényi sík, majd Nagyvárad: mise Szent László templomában, a magyar himnusz Nagyboldogasszony ünnepén. Másnap csöpörgő esőben irány Nagyszalonta, a csonka toronyban Arany János emléket idézzük. Békéscsabán Szent Kristófnak a vándorok védőszentjének mondunk köszönetet a misén. Szeged, majd Ópusztaszer. Az élmény elfelejthetetlen. Feszty-körkép, Panoptikum, lovagjátékok. A millicenai emlékmű előtt hatszáz cserkész áll sorfalat nekünk... Később Berecz András raboljuk el a táborúzóinkhoz a Magna Hungária expedíció tagjaival együtt. Irány Pécs: erőltetett menet Mohácsig. Kitartóak vagyunk, a lényeg a szeretet és lelkesedés, a végeredmény: 163 km. Reggel fordul a képzeletbeli kilométeróra: teljesítettük az 1100. kilométert!

A Mohácsi történelmi emlékparkban rendhagyó történelem órán veszünk részt, végül augusztus 22-én délután bevonulunk Pécsre, a Széchenyi-térre. A fogadtatás, melyet szüleinknek, barátainknak, Révész Mária alpolgármester-asszonynak, Cézár atyának köszönhetünk könnyet előcsalogató, meleg, szeretetteljes volt, melyet soha senki el nem vehet tőlünk, hisz bennünk örökké élni fog a kaland és az élmények sorozata! Még egyszer köszönjük azoknak, akik mellettünk álltak és támogattak minket!

Rausch Titanilla

HÍREK RÖVIDEN...

Kézbesítés kerékpárral. Dr Gémesi György, Gödöllő város polgármestere '96 nyarán Beregszász, Csíkszereda, Dunaszerdahely és Zenta városába személyesen kézbesítette a Magyar Polgármesterek Világtalálkozója szólvó meghívót. A vállalkozó szellemű polgármester a Gödöllő testvérvárosait felkereső útján összesen 1560 km-t kerekedett!

„A MENSA az ésszerű közlekedésért” városi közlekedési és szellemi vetélkedő zajlott szeptember 21-én Pécsen. A világ összlakosságának 2%-át jellemző intelligenciahiánnyal rendelkező tagokat tömörítő klub vetélkedőjén a belváros nevezetességeit érintő pályán haladtak végig az agytorna résztvevői.

Az útvonalat szabadon választott közlekedési eszközzel lehetett teljesíteni. Leggyorsabban az egyik kerékpáros ért célba, őt követték a gyalogosok, míg a belvárosban a leglassabb járműnek bizonyult az autó!



SPORTHÍREK

Computer Technika kupa országúti kerékpárverseny, szept 15. Orfű és környéke, 70 induló

Győztesek: 50 km, nők: Ispán Laura (Pécs), serdülők: Kovács István (TÁSI), 80km, felnőtt: Brozovác László (Fit Boys), senior: Josip Fric (Eszék)

Szerkesztői üzenetek

„A Pécsi kerékpársport 100 éve” rovatunk ebből a számból anyagtorlódás miatt maradt ki, a továbbiakban folytatjuk!

Páratlan újság a páratlan hónapokban! A Kerékváros jövőre - az eddigiekhez hasonlóan - minden páratlan hónapban fog megjelenni márciustól novemberig. A lapot a pécsi kerékpáros rendezvényeken és az alábbi helyeken terjesztjük: Környezetünkért Alapítvány Irodája, Nagy Levente utcai könyvtár Ferencsek utcai standja, Zöld Híd iroda, Kimerá Antikvitás, valamint az összes kerékpárszerviz és szaküzlet!

Amennyiben olvasóink folyamatosan hozzá szeretnének jutni a „Kerékváros”-hoz, juttassanak el a szerkesztőség címére megcímzett és nyomtatványként felbélyegzett választóborítékokat! Az újság ingyenes, csak a postaköltséget kell téríteni.

Továbbra is várjuk olvasóink véleményét, híreit, hozzászólásait!

Kerékváros

A Pécsi Túrakerékpáros és Környezetvédő Klub valamint a Környezetünkért Alapítvány közös lapja.

Megjelenik 1000 példányban.

Szerkesztő: Arató Csongor • Tördelés: Németh Tamás

Szerkesztőség: 7624 Pécs, Ferencsek u. 20., U4.

Felélős Kiadó: Gerentsér Gábor a Környezetünkért Alapítvány titkára

Telefon: 213-222/305, Fax: 212-948

Kedves Olvasóink!

Amennyiben folyamatosan hozzá szeretnének jutni lapunkhoz, kérjük, juttassanak el szerkesztőségünk címére, megcímzett, felbélyegzett választóborítékokat!

Foundation for Our Environment and Bike-Touring Club Pécs

Gerentsér Gábor tel: 72-213-222/305 Arató Csongor

Bank: 10300002-24612155-70073285 E-mail: csongor@pla.zpok.hu